



Издаётся с 17 января 1997 года

Выходит по четвергам

2020

27 августа –  
2 сентября

№ 35 (1233)

0,90 евро  
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:



стр. 15

Клайпеда  
отпраздновала Сабантуй

стр. 3

«День русской культуры»  
в Вильнюсе»

стр. 34

Баскетболист  
М.Кальнетис поможет  
каунасскому футболу

А также:

39 телепрограмм

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судoku, головоломки

Наш календарь

- 29** августа - Международный день действий против ядерных испытаний. Международная ночь летучих мышей. Празднование в честь перенесения Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа. Спас Нерукотворный.
- 30** августа - День шахтёра. Международный день жертв насильственных исчезновений. День Конституции Республики Казахстан. День победы в Турции. День Республики Татарстан.
- 31** августа - День блога. День независимости Кыргызстана. День свободы в Литве.
- 1** сентября – День знаний. День независимости Республики Узбекистан.
- 2** сентября - День независимости Вьетнама. День озера Байкал. День российской гвардии.
- 3** сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом (Россия). День окончания Второй мировой войны (1945 год).
- 4** сентября – Дни Вильнюса.

## Не угнаться за летом

В эти дни в соцсетях всё чаще встречается иллюстрация, на которой миленький котёнок, одетый в форму дорожной полиции, стоит на обочине шоссе, а рядом написано, что пора уже штрафовать ... лето за превышение скорости.

Да, лето – оно такое, на какую машину его ни посади, оно – вжик! – и умчалось куда-то в туманную осень.

Не так уж много найдётся тех, кто прощается с летом радостно, с чувством большого облегчения. И это несмотря на недавние жалобы на жару за тридцать и вечное присутствие липкого пота.

А уж если у вас есть дети или внуки, которым вскоре предстоит пойти в школу, то тогда вам вдвойне-втройне не хочется прощаться с летом.

Впрочем, даже если бы лето и захотело нас утешить и задержаться календарно, а не только погодно, у него это не получится, поскольку у калитки уже нетерпеливо переминается с ноги на ногу осень.

И пойдут снова наши детки в школу... Вот только как сложится у них новый учебный год, не сделает ли из него слабое подо-

бие нормальной учёбы явно загостившийся у нас коронавирус?

Окончание прошлого учебного года со всей очевидностью показало, что как бы мы ни обставляли себя самыми последними новинками цифрового мира, они сами по себе ещё не гарантируют достаточно высокого качества обучения.

Они могут быть только помощниками живому учителю во время его живого общения с учениками.

Значит, надо думать, каким образом можно было бы усовершенствовать дистанционную форму обучения. Вот только в любом случае такая форма, как выяснилось, является сильнейшим стрессом не только для учеников и их родителей, но и для учителей, многие из которых заявляют, что второго карантинного учебного года они не переживут.

Хватает и тех, кто не собирается дожидаться «повторения пройденного» и увольняется уже сейчас.

И снова встаёт вопрос: что нужно сделать, чтобы в стране были хорошие врачи и хорошие учителя (ограничимся в данном

случае упоминанием о представителях только этих профессий, хотя те же, например, водитель автобуса и парикмахер также необходимы государству)?

Постепенным повышением одной «минималки» (преимущественно перед выборами) обеспечить общество учителями и врачами в нужном количестве и высокой квалификации вряд ли удастся.

А школа и здравоохранение – это, пожалуй, главные сегодня направления, на которых, по идее, должны сосредоточить своё внимание наши власти, то и дело отвлекающиеся на выдачу ценных советов для соседей.

Коронавирус упорно навязывает нам мысль, что пора бы и нам в этот сложный период и в этом по-прежнему глобальном мире рассчитывать прежде всего на свои силы и возможности. Следовательно, нам нужно уже сегодня думать о том, чтобы у Литвы и через десятилетие-другое было образованное и здоровое население. И желательно, не заводное...

Дмитрий ЗАХАРОВ

## В школу можно – но очень осторожно

Министерство науки, образования и спорта готовится к новому учебному году и информирует жителей о правилах, которые начнут действовать с 1 сентября.

«С учётом нынешней эпидемиологической ситуации с 1 сентября планируется учёба в школах, однако будут соблюдаться необходимые меры безопасности. Основной принцип – управление потоком школьников, чтобы дети минимально контактировали с учениками других классов», - сказала вице-министр Йоланта Урбанович.

### 1. Дошкольное образование, средняя школа

Все лица (родители, работники школ, учителя), которые заходят

в помещение (коридор, столовую, учительскую) и не могут соблюдать дистанцию в 2 м, должны быть в масках, респираторах и т.д. Без масок могут находиться люди, которые в силу состояния здоровья не могут в них находиться. Если учитель по состоянию здоровья или в силу специфики своей работы не может находиться в маске, он должен использовать другие средства личной защиты.

В новом учебном году каждый класс должен учиться в своём помещении, в котором будут проходить все уроки, за исключением уроков труда и естественных наук. В соседних классах должны учиться дети примерно одного возраста, чтобы избежать контакта между детьми разного возраста. Если для проведения уроков используют одно помещение (спе-

циализированные кабинеты, залы и т. д.), после каждого урока их должны убирать и проветривать. Если инвентарь использует более чем один ученик, его должны дезинфицировать после каждого использования. Нельзя делиться учебными пособиями.

В школе необходимо регулировать потоки учеников, чтобы дети разного возраста как можно реже пересекались. Поэтому предлагается начинать уроки в разное время, например, в 5-х классах с 9 ч., в 6-х – с 8 ч. Школа должна подготовить карту перемещений по зданию. Если есть такая возможность, то лучше организовать вход через разные двери.

Рекомендуется проводить спаренные уроки, больше времени выделить на обед. Некоторые уроки рекомендуется проводить на улице, если позволяет температура воздуха. Дополнительные уроки, консультации рекомендуется проводить удалённо.

### 2. Питание

Ученикам разрешается питаться в классах (еда должна быть в одноразовой посуде) или в столовой, если там есть отдельные пространства для учеников разных классов. В столовой вместе могут находиться только ученики, которые занимаются в кабинетах, находящихся в том же коридоре. В столовой должны быть средства для гигиены: тёплая и холодная вода, жидкое мыло, одноразовые бумажные полотенца.

### 3. Транспорт

Ученики, которые приезжают в школу на школьных автобусах, должны сидеть в автобусе на безопасном расстоянии друг от друга и от водителя. Они должны быть в масках, за исключением случаев, когда ученик по состоянию здоровья не может её надевать. Поверхности в автобусе должны дезинфицировать каждый раз перед тем, как в него сядут дети. Дети,

которые пользуются городским транспортом, должны выполнять действующие требования.

### 4. Неформальное обучение

Неформальные занятия могут проводиться, если соблюдается принцип изоляции разных групп. Родители и другие сопровождающие лица, если нет возможности соблюдать дистанцию в 2 м, должны быть в масках.

### 5. Коронавирус в школе

Если в школе установлен случай коронавируса, об этом немедленно информируют Национальный центр общественного здравоохранения. Немедленно выясняют круг общения, контактировавшим лицам назначают 14-дневную изоляцию. Если у работника или ученика школы установлен коронавирус, вводится удалённое обучение: не менее 50% времени выделяется на синхронное обучение (не больше 2 часов без перерыва), остальное время - самостоятельная работа, общение с помощью эл. почты и других средств.

ru.delfi.lt

